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Ata da Quinquagésima Terceira Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 19 de Setembro de 

2023. 

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 14/09/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 

256, 257, 258, 259, 260, 261, 262 e 263/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário 

Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às 

indicações dos senhores Vereadores. Ofício nº. 452/2023/GAB/PMV-RJ, 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta ao requerimento nº. 228/2023, de autoria da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 451/2023, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

devolvendo uma via das leis ordinárias nºs. 3.516, 3.517, 3.518 e 3.519, 

sancionadas nos termos da Lei Orgânica do Município. Em seguida, o 

Presidente Eduardo Ávila, convidou a Sra. Eliane Maria de Souza, 

membro honorário da Academia Internacional de Literatura de Nova 
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York – USA, para fazer uso da tribuna. A Sra. Eliane cumprimentou a 

todos. Disse que é escritora valenciana, desde 2009, quando pela primeira 

vez ganhou um concurso chamado “Brasil Japão”, que lhe destacou para 

uma editora italiana, explicando que essa editora mantém uma vitrine, 

divulgando os trabalhos dos escritores para vários países. Relatou que 

nesses anos em que seu trabalho estava em divulgação, teve a alegria de 

saber que seu trabalho ganhou destaque no Focus Brasil, em Nova York. 

Explicou que precisa ir até Nova York, para receber um prêmio, através do 

seu livro Sobre os Olhos da Simplicidade, e sendo nomeada membro da 

Academia Internacional de Literatura de Nova York, recebeu esse convite. 

Disse que não consegue ir se não tiver um apoio financeiro, explicando que 

esse é o motivo de estar nessa Casa hoje, para poder realizar seu grande 

objetivo. Informou que a data está muito próxima e é dia 03 de outubro, 

mas já está há muito tempo atrás disso; relatou que foi na Secretaria de 

Cultura e na Prefeitura durante meses; falou que seu último recurso foi 

recorrer a essa Casa; disse que recebeu muitos nãos, mas não desiste. A 

maioria dos Vereadores comentaram a respeito, se solidarizando com a 

causa da Eliane e sugerindo algumas maneiras de ajudá-la nessa viagem. 

Logo após, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, continuou a leitura do 

expediente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 17/2023, de 22/08/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Ubiratan de Souza Lima, conforme o Art. 164, II e 

166 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença, e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na próxima 

sessão, dia 21/09/2023. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2023, de 27/06/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre limitar a 

distância de emissão de sons e ruídos que prejudiquem o bem-estar do 

portador de Transtorno do Espectro Autista em espaços públicos, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores 

de Deficiência e Idosos para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

63/2023, de 27/06/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, que 

dispõe sobre a troca dos sinais sonoros nas instituições de ensino 

públicas e privadas, em benefício das pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA), opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos para exarar parecer. Requerimento 

n°. 248/2023, de 19/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

convidando o Secretário Municipal de Assistência Social, Rafael Oliveira 
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Tavares e o Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Paulo 

Sérgio Gomes da Graça, para prestar esclarecimentos sobre as medidas 

tomadas em relação às enchentes de 2022 e do início de 2023 e quais são os 

planejamentos para os próximos anos. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 249/2023, de 19/09/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, manifestando repúdio à Empresa S.P. Transporte Comércio e 

Turismo Ltda – Expresso Glória, pelo constante desrespeito a esta Casa 

Legislativa, bem como pelo descumprimento do contrato de concessão dos 

serviços de transporte coletivo na cidade de Valença/RJ. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de urgência nº. 250/2023, de 19/09/2023, 

subscrito por nove Vereadores, para que o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº. 01/2023 seja colocado em discussão única e segunda votação 

na Ordem do Dia desta data. Requerimento verbal do Vereador Pedro 

Graça, solicitando ao Prefeito Luiz Fernando Furtado da Graça, que 

informe sobre a atual situação da empresa de ônibus, principalmente 

referente ao contrato e também à lei da gratuidade, à situação do repasse e 

ao equilíbrio financeiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Machado à empresa de ônibus, Expresso 

Glória, solicitando informação sobre a documentação para transporte dos 

alunos da rede estadual, pois existe um subsídio do Estado para o transporte 

dos mesmos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Fábio Antônio, solicitando uma audiência ao Prefeito Luiz 

Fernando Furtado da Graça, para a próxima terça-feira, e também 

encaminhado à Mesa, à empresa de ônibus e ao grupo de munícipes de 

Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 272/2023, de 

19/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de 

urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja feito 

um mutirão de limpeza do córrego situado na Avenida do Contorno, na 

altura da Escola Maria Ielpo Capobianco. Indicação n°. 273/2023, de 

19/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de 

urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, solicitando o que se segue na Estrada 

Valença x Rio das Flores, na altura do Bairro Cidade de Deus: 1- Retirar o 

monte de terra e o entulho que está na estrada. Indicação n°. 274/2023, de 

19/09/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 
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Machado, solicitando que seja realizado recapeamento asfáltico na Rua 

Inácio Werneck, Bairro Centro, (rua do Centro Espírita Joana D’Arc). As 

indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Comentou que sábado pôde participar do aniversário de uma 

funcionária dessa Casa, a Cintia, agradecendo a mesma pelo convite. Teceu 

comentários sobre a Fomenta, dizendo que foi uma festa muito bonita, 

muito bem preparada e muito importante para o nosso município. 

Parabenizou o Presidente da UNIFAA, Dr. José Rogério Neto, que abriu as 

portas da instituição, para que essa festa fosse realizada. Disse que Valença 

precisa se aprimorar para acompanhar o desenvolvimento da UNIFAA. 

Falou que foi uma reunião de pessoas que querem o bem de Valença. Disse 

que precisa buscar um espaço para poder fazer esses grandes eventos; fez 

menção ao espaço da antiga Ferreira Guimarães; falou que falta um pouco 

de gestão, um pouco de visão e um pouco de ousadia; fez menção também 

à melhoria da rede hoteleira. Criticou a reunião que os Vereadores tiveram 

com a empresa de ônibus, onde o Prefeito não se fez presente; disse que 

precisa levar isso com mais seriedade; sabe que o Prefeito Fernandinho 

Graça tem dificuldade de recurso, mas uma solução tem que ser 

encontrada. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) cumprimentou a todos. Parabenizou o Presidente da UNIFAA, Dr. 

José Rogério Neto e o Presidente da ACIVA, Leandro Raider, pela 

realização da Fomenta, que foi muito interessante e produtiva. Disse que 

isso é fruto do Deputado André Corrêa, pois das empresas que estavam lá, 

na lei de isenção fiscal do ICMS, quando o André fez a propositura dessa 

lei estadual, reduzindo o ICMS de Valença de 18 para 2%, 21 empresas 

estão instaladas em Valença, gerando aproximadamente 2.500 empregos 

diretos; fez menção à importância disso na economia do município. 

Comentou que hoje esteve no Jardim de Cima, um pedido seu ao Deputado 

da cidade, André Corrêa, e está lá uma carreta da Secretaria Estadual de 

Saúde, que faz exame de mamografia. Informou que amanhã vai estar no 

Distrito de Santa Isabel do Rio Preto, onde vai ter um mutirão de limpeza 

da Prefeitura lá e 20 agentes do INEA também estarão presentes no 

referido distrito, para poder avaliar os córregos e rios que vão passar por 

uma limpeza e uma dragagem, para que no período das chuvas não cause 

nenhum problema de inundação. Disse que esse trabalho preventivo tem 

sido feito em toda a cidade de Valença. Parabenizou o Donizete e sua 

equipe, por esse trabalho que está fazendo a diferença no Município de 

Valença. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Comentou que parece que combinou com algumas 

pessoas de aparecerem aqui hoje, justamente quando está falando das 
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enchentes, e cobra a presença dos Secretários que são envolvidos com as 

Pastas, para prestar esclarecimentos sobre as medidas tomadas em relação 

às enchentes de 2022 e do início de 2023 e quais são os planejamentos para 

os próximos anos. Teceu comentários a respeito. Fez menção à indicação 

que apresentou hoje, para desobstruir uma área do Cambota, que também 

sofreu com muita enchente. Em relação à reunião que tiveram hoje, disse 

que foi uma reunião que não teve produtividade nenhuma, pois o Prefeito 

não estava presente, e sem o Prefeito essa reunião não tem a mínima 

validade, e apenas discutiram e entraram em conflito desnecessário, porque 

o principal ator não estava aqui, que é o Prefeito Municipal e nem nenhum 

representante do mesmo. Disse que está acontecendo isso em várias esferas 

da política hoje em Valença. Fez menção ao trabalho que o INEA irá fazer 

em Santa Isabel; pediu a intervenção do Vereador Saulo Corrêa, para que 

entre num acordo com o Deputado André Corrêa, para que consiga manter 

essa equipe por mais tempo em Valença, pois vai precisar; disse que falta a 

parte da Prefeitura para manter o trabalho; falou que é preciso fazer um 

trabalho educativo, usando as redes sociais; disse que o INEA faz o 

trabalho, mas a Prefeitura não mantém. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Com relação à 

reunião com a empresa de ônibus, disse que esteve presente e não se 

surpreendeu por nada, pois já tinha dito, como outros Vereadores que 

usaram a tribuna, sobre a reunião que seria realizada nessa Casa. Disse que 

entendeu perfeitamente a intenção do Presidente da Comissão de 

Transporte, Vereador Fábio Antônio, de tentar resolver e do Presidente 

Eduardo Ávila em tentar resolver, mas infelizmente uma reunião sem 

nenhum tipo de preparo, sem nenhum tipo de proposta, muito blábláblá e 

nada se resolveu, e a população fica sem resposta. Disse que a empresa não 

trás para a discussão o que tem que cumprir e o Executivo não trás para a 

discussão qual é a sua responsabilidade. Fez menção à falta de respeito com 

que os Vereadores estão sendo tratados, por parte desse contrato que existe 

entre a empresa e o Executivo. Falou que se não for feita uma audiência 

pública, onde esclareçam tudo, se possível com responsabilidade, e os 

Vereadores participarem da mesma, no que diz respeito a serem ouvintes 

também, e que convoque o Ministério Público para ser fazer presente, para 

colocar tudo às claras. Disse que precisam fazer agora o papel de 

fiscalizadores em cima desse contrato, para que sejam respeitados. 

Informou que não existe nenhum tipo de obrigação de liberação de subsídio 

por parte do Legislativo. Relatou que seu final de semana foi muito 

produtivo; participou no sábado da 4ª. Conferência Estadual da Cultura, no 

Distrito de Conservatória; teceu comentários a respeito. Comentou que na 

parte da tarde foi torcer pelo Bairro de Fátima, no Campeonato de 

Quarentão, no campo do Benfica. Disse que saindo dali foi até a quadra do 

Bairro Jardim Valença, onde estava acontecendo um campeonato interno 
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de futsal. Comentou que no domingo pôde comemorar junto às meninas 

motociclistas, do Grupo Elas no Toque, que completa um ano; fez vários 

agradecimentos. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Relatou que enviou um requerimento à empresa de 

ônibus, para tentar retomar os horários de reforço; leu a resposta da 

empresa. Disse que o que se vê em Valença é que a empresa perdeu total 

respeito por essa instituição, pelo Executivo e, principalmente, por quem 

garante a vivência dessa empresa há mais de 40 anos na cidade de Valença, 

que é o (a) trabalhador (a) de Valença. Fez menção ao valor do déficit que 

a empresa diz ter. Esclareceu que só foi na reunião de hoje, para poder 

ratificar seu posicionamento; disse que seu posicionamento é que essa Casa 

não tem nada a ver com o não pagamento do subsídio. Falou que a 

Prefeitura precisa tomar as atitudes e pagar o subsídio. Informou que a 

empresa deixou claro que não vai voltar com os horários, porque o déficit é 

muito maior. Perguntou se Valença não pode ter uma empresa municipal de 

transporte público e aí diminuir o déficit da empresa que hoje opera no 

município. Falou que tem que se pensar em modernizar a gestão. Tem 

certeza que Valença vai ser libertada do jugo do “faraó”, mas precisam 

escolher certo e saber votar ano que vem, para que acabem com esse triste 

episódio. Falou que nossa cidade não pode mais aceitar nenhum candidato 

vindo desse matiz político, porque vai ter os mesmos pensamentos. 

Comentou que na quinta-feira vai tratar de um assunto que acha que passou 

despercebido em nossa cidade, mas chamou sua atenção; relatou que hoje 

teve uma operação grande no Bairro Santa Rosa II e tinha até caveirão; 

disse que não podem permitir que Valença fique como algumas cidades do 

entorno, como Angra dos Reis, Barra Mansa, Volta Redonda e não cuidar 

da juventude. Informou que está entrando com um projeto, criando a 

Comissão de Segurança Pública dentro dessa Casa, para que possam 

discutir o problema da violência e do tráfico de drogas. Disse que a 

periferia pede socorro e a política de Valença não pode deixar de estender a 

mão. Comunicou que não vai abandonar o Bairro Santa Rosa II. Disse que 

quer trabalhar pela população da periferia da cidade de Valença. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Parabenizou a funcionária Cintia Vasconcelos, pelo 

seu aniversário. Parabenizou também o Sr. Tiãozinho Espíndola, pai de seu 

assessor jurídico, Dr. Everaldo, pelo seu aniversário. Parabenizou ainda 

todos os ortopedistas da cidade de Valença. Com relação ao piso da 

enfermagem, disse que teve ciência que o Decreto já foi publicado e estará 

fiscalizando o pagamento dos profissionais. Fez menção à falta de leite 

especial. Disse que a Secretaria de Cultura não valoriza os valencianos. 

Comentou que recebeu uma ligação na sexta-feira, do Paulo Angioni, 

Diretor de Futebol do Fluminense, pedindo que queria conhecer o Dr. 

Fabrício Vieira, a respeito do queijo de Valença, que foi premiado entre os 
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melhores queijos do mundo. Com relação ao ônibus, disse que é a favor da 

audiência pública. A respeito do lixo, relatou que entrou com um projeto 

“Caçamba no seu Bairro”; disse que pode não ser a solução, mas vai ajudar 

bastante. Fez menção ao caminhão que suga o lixo dos bueiros. Pediu que o 

projeto do INEA continue mais tempo em nossa cidade. Parabenizou a 

operação policial que foi feita pela Polícia Civil e Militar; fez menção ao 

Delegado, Dr. Ronaldo Aparecido, pelas apreensões. Disse que tem um 

projeto sobre as câmeras na cidade, que estaria ajudando muito a população 

de Valença. Agradeceu pelo asfalto que está sendo feito no centro de nossa 

cidade; parabenizou o Executivo e o Deputado André Corrêa. O Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Relatou que 

está na internet um engarrafamento que ocorreu na Ponte do Desengano, 

em Barão de Juparanã, e nitidamente dá para ver que foram duas carretas. 

Comentou que encaminhou requerimentos e ofícios individuais para a 

Prado, Mineirão, MRS, DPRV e DETRO, além do DER, pedindo que 

conversassem com os carreteiros, para que evitassem o tráfego de carretas 

pesadas sobre a ponte; disse que parece que não teve resultado. Falou que 

dentro dessa Casa ainda apresentou uma possível solução, que seria o 

Prefeito fazer da rua que liga a Prado até o Capim Plantado, um 

escoreamento da rua e dá exclusividade às carretas, mas não teve retorno. 

Explicou que a ponte é muito antiga e precisa que essas empresas tenham 

responsabilidade com a comunidade de Barão de Juparanã. Disse que se a 

ponte tiver que ficar fechada por causa da imprudência dessas empresas, 

elas têm que pagar um preço. Falou que é preciso que o Município de 

Valença e o Município de Vassouras tomem medidas duras. Disse que fará 

novos documentos e fará uma incisão dentro do processo, para que a Juíza 

tome ciência desse vídeo e passe a punir os responsáveis. Fez menção ao 

assunto que foi por ele conduzido em 2011, onde aprovou nessa Casa a 

produtividade dos fiscais, englobando todos os fiscais de obra, fiscais de 

tributos e fiscais de tráfego coletivo; ocorre que o Presidente do Previ 

Valença não permite que desconte sobre o ganho da produtividade. Disse 

que se o Presidente do Previ não voltar a descontar, vai estudar uma forma 

de entrar com um projeto de lei, já respaldado em diversos municípios que 

descontam sobre o salário bruto, para que as 80 últimas contribuições 

sejam levadas no salário do servidor. Falou que está aguardando os 

relatórios de alguns municípios, para fazer uma lei consistente e eficaz, em 

defesa dos servidores públicos de Valença, sobretudo os fiscais que tiveram 

suas produtividades retiradas da contribuição do Previ Valença. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

cumprimentou a todos. Com relação à reunião a qual o Executivo não 

compareceu e não enviou nenhum representante, deixou claro que essa 

responsabilidade não é desta Casa, dizendo que o que compete a esta Casa 

era votar o projeto de lei e o mesmo foi aprovado. Disse que o que essa 
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Casa podia fazer foi feito. Falou que sem o Executivo aqui, seria uma 

conversa nula. Disse que vai aguardar a “cena dos próximos capítulos”. 

Comentou que a vinda da Sra. Eliane a essa Casa, membro honorário da 

Academia Internacional da Literatura de Nova York, acendeu uma luz que 

é muito interessante, algo que já tinha pensado como Presidente dessa 

Casa, e corroborou ainda mais aquilo que vem pensando. Disse que os 

fazedores de cultura e os artistas de nossa cidade precisam de um espaço, 

de um apoio e de um acolhimento; acha que enquanto instituição a Câmara 

tem que dar sua contribuição nessa parte cultural. Teceu comentários sobre 

a homenagem que pretende fazer. Falou que precisa dar sua contribuição e 

fazer um alerta para o Executivo, que tem mecanismo para acelerar essas 

ajudas. Teceu comentários a respeito. Comentou que nesse final de semana 

conseguiu realizar no Distrito de Barão de Juparanã a 1ª. Beer de Juparanã 

de Cerveja Artesanal, que foi muito interessante. Fez menção à premiação 

na França do queijo Capril do Lago. Disse que não tem como se pensar 

numa cidade inclusiva e numa cidade produtiva, se não pensar no turismo, 

não pensar em recuperar os prédios históricos e não pensar nos jovens. 

Falou que quem está no Poder Público tem que ter esse pensamento amplo. 

Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os 

Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausentes os 

Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em segunda votação o Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica nº. 01/2023, de 24/08/2023, que altera e revoga 

dispositivos da Lei Orgânica do Município de Valença/RJ. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 37/2023, de 13/04/2023, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, que institui o Banco de Sangue e de Medula Óssea 

Virtual do Município de Valença/RJ e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. O Vereador autor justificou o projeto. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 43/2023, de 

04/05/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a 

realização de Teste do Olhinho nas Unidades Básicas de Saúde do 

Município de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém 
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quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 47/2023, de 18/05/2023, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, que dispõe sobre o Programa de Conscientização e 

Controle do Diabetes na rede pública de ensino, em creches e escolas 

municipais para crianças e adolescentes de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador autor 

justificou o projeto. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 55/2023, de 15/06/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que dispõe sobre a Política Municipal de Prevenção, 

Conscientização e Combate à Esporotricose no Município de 

Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador autor justificou 

o projeto. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                                   , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                

E eu,                                  , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 19 de Setembro de 2023. 

 

 


